GEOGEBRA



Hvad vil jeg gerne have med mig i dage

TJEK IND




Indskoling — Mellemtrin — Udskoling

HVEM ER I?




Kendskab til Geogebra og programmets voerkigjer

Kan anvende Geogebra - kan anvende de mest simple
veerktgjer

Inspiration fil forskellige undervisningsmaterialer

Konstruktioner i GeoGebra
Hvordan inddrager viregneark og CAS i Geogebra?

MALET MED | DAG



Geogebra.dk
www.ggbloer.dk

EMU’en - GeoGebra i grundskolen
https://www.emu.dk/modul/geogebra-i-grundskolen

Matematikbanken

ide/geogebravejledninger/

INSPIRATION TIL GEOGEBRA


http://www.ggblær.dk/
https://www.emu.dk/modul/geogebra-i-grundskolen
http://www.matematikbanken.dk/side/geogebravejledninger/
http://www.georgmohr.dk/

Mange opgaver | bggerne lcegger

ikke op fil inddragelse af IT

OPMARKSOMHEDSPUNKT



Gratis

Udvikles hele tiden
Geometriske konstruktioner
Unders@gelser

FORDELE - ULEMPER






Lege med de forskellige vcerktgjer

Tegne forskellige fing

’ 7\

INIDMOIRIN(C



Konstruktioner — Trekanter, firkanter, mgnstre

Koordinatsystem

Faglige emner — Areal, omkreds mv..

MELLEMTRINNET



God inspiration af hente i de nyere FP opgaver

Konstruktioner

lkke bare en konstruktion

UDSKOLINGEN



2 kompendier
Indskoling/Mellemtrin

~ Udskoli

ARBEJD SELV




Tegningerne herunder viser tre forskellige trappefigurer. En trappefigur bestar af mindst to
reekker med kvadrater. I rekke 1 har en trappefigur et eller flere kvadrater. I reekke 2 har den to
kvadrater flere end 1 reekke 1, 1 reekke 3 har den to kvadrater flere end 1 reekke 2 osv.

[63] Skriv en formel, du kan bruge til at beregne det samlede antal kvadrater i en trappefigur, der har
2 kvadrater 1 rekke 1 og r rekker 1 alt.

TALFOLGER



16.3] Skriv en formel, du kan bruge til at beregne det samlede antal kvadrater i en trappefigur, der har
2 kvadrater 1 rekke 1 og r rekker 1 alt.
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Ar2016 (dec)
10. klasse
Opgave 4.4 (Figurfglger)

Ar 2015 (maj)
9. klasse
Opgave 6.5 (Talfglger i en gangetabel)

TALFOLGER - KOMPENDIE



m For lidt eller for meget sovn?

Resultatet af undersegelsen er vist i tabellen herunder.

Antal elever Antal elever
>

R E G N EA R K Fremstil et diagram, der gor det muligt at sammenligne

sovnvanerne 1 9. A med seovnvanerne 1 9. B.
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9 A overvejer at bestille 600 kalendere hos firmaet. De vil finde ud af, om det bedst kan betale
sig for dem at veelge mulighed 1 eller 2.

Hvor stort er 9. A's overskud, hvis de veelger mulighed | og selger alle 600 kalendere?

Hvor stort er 9. A's overskud, hvis de veelger mulighed 2 op sselger 375 af de 600 kalendera?

9. A fremstiller en tabel, der viser, hvor stort deres overskud bliver med mulighed | o 2, hvis de
ikke selger alle 600 kalendere. Tabellen er pé filen KALENDER_MAJ_2014 op pé bilag 1.

Du skal finde frem til en funktionsforskrift, der beskriver, hvor stort 9. As overskud er, hvis de
vlper mulighed 2 og smlper x af de 600 kalendere.

Underseg, hvor mange af de 600 kalendere 9. A skal s®lpe, for at mulighed 2 giver stetre

overskud end mulighed 1.

9. A beslutter sig for at velge mulighed 2. De overvejer, om de skal bestille et andet antal end
600 kalenders, Clara pdstdr, at de altid vil £ overskud, hvis de s®lger mere end halvdelen af dat
antal kalendere, de har bestilt.

Har Clara ret i sin pAstand? Du skal begrunde dit svar.




CICLI DEGANI
Leje af en cykel: 12 euro pr. dag.
Leje af en cykelhjelm: 5 euro for hele udlejningsperioden.

Leje af en cykeltaske: 7 euro for hele udlejningsperioden.

TopBici

Leje af en cykel og en cykelhjelm (i alt): 13 euro pr. dag.

Leje af en cykeltaske: 6 euro for hele udlejningsperioden.

Amanda og hendes storebror vil gerne vide, hvilket af de to udlejningsfirmaer det vil vaere
billigst for dem at bruge, nar de vil leje to cykler og tilbeheret: to cykelhjelme og to cykeltasker.
De har endnu ikke besluttet, hvor mange dage de vil leje cyklerne og tilbehoret.

F P 9 M AJ 20 ] 6 I8 Underseg, hvor mange dage Amanda og hendes storebror skal leje cyklerne og tilbeheret, for at

det vil vaere billigst for dem at leje hos TopBici. Du skal vise resultatet af din undersegelse med
beregning, tabel eller med grafer.




Herunder er vist fire omskrivninger af formlen i det gule felt. To af omskrivningerne er forkerte.

arbmax ( 60

a)
0,23 121100

+ 0,25) = VO, max

arbmax-60

_ 025 4 @rbmax-60
VOmax =025+ 1100

60-arbmax

+0,25 =
4853 0,25 = VO,max

arbmax ' 60

= V0O max
0,23 21100+0,25 :

441 Forklar, hvilke fejl der er i de to forkerte omskrivninger.

CAS
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Fil Rediger Vis Indstillinger Veerktgj Vindue Hjaelp

(amax/0.23)*((60/21100)+0.25)=VO

5335
—

1853 amax = VO

VO=0.25+((amax*60)/(0.23*21100))
VO = 0.01 amax + 0.25

(60*amax/4853)+0.25=V0O
~ 0.01 amax+ 0.25 = VO

amax/0.23*(60/(21100+0.25))=VO
Per Lgom %@%eﬁ.Pern@gmoil.com




Olivia vil kebe en ny smartphone. Hun undersgger prisen pa den smartphone, hun vil kebe, i to
forretninger. I den ene forretning, Telefonboden, koster den 3995 kr., og 1 den anden forretning,
MobilBasaren, koster den 4325 kr.

Olivia ved, at der ogsa snart er udsalg 1 Telefonboden.

(431 Hvor mange procent skal Telefonboden give i rabat, hvis deres pris pa den nye smartphone skal
vaere 3676,25 kr. som 1 MobilBasaren?
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Fil Rediger Vis Indstillinger Veerktgj Vindue Hjaelp

[=] =1 [l fas L 1

x X | ) Tegneblok
1 | 3995%=3676.25

NBeregn: {x = 0.92}

2 3995-(3995*)=3676.25
NBeregn: {x = 0.08}
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